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UVOD 

Vekovima Severna Amerika nije imala dodira sa drugim kontinentima. Vikinški moreplovci su se na putu 
do Islanda i Grenlanda iskrcali na Njufaundlend pre hiljadu godina, ali su njihove naseobine bile kratkog 
veka, a oblast kretanja prilično sužena. Tek je početkom 16. veka prihvaćena činjenica da postoji jedan 
ogroman kontinent o kome se malo zna. Smatra se da su prvi ljudi koji su naselili Severnu Ameriku došli 
iz Azije tokom poslednjeg ledenog doba, moguće pre 15 000 godina. Kretali su se ka jugu i do 11 000. 
god. p.n.e stigli do najjužnije tačke Južne Amerike. Kada su se nastanili u Srednjoj Americi, ljudi su postali 
manje pokretni, a jednostavne seoske zajednice su se razvile u mnogo složenija društva. Srednja Amerika 
je bila podeljena na oblasti Meksičke visoravni i niziju Maja medju kojima su postojale velike razlike, dok 
su u obema preovladavali gradovi-države. Narodi na jugu Severne Amerike okretali su se zemljoradnji 
osnivajući stalne zajednice. Sa osnivanjem seoskog života javljaju se najranije skupine naseobina u 
tropskim nizijama. Zahvaljujući novim biljnim kulturama i plodnom zemljištu, društva su bila sve 
naprednija. Razvoj država je doprineo velikim migracijama između Severne, Srednje i Južne Amerike, 
odnosno Severne ili tzv. Angloamerike i Srednje i Južne ili Latinoamerike. Na njihove razlike su uticali 
narodi sa evropskog kontinenta koji su ih naseljavali. Zbog naseljavanja Engleza na teritoriju Severne 
Amerike i širenja engleskog jezika, ona se naziva i Angloamerika, dok se Srednja i Južna Amerika nazivaju 
i Hispano ili Latinoamerika, jer su bivše španske kolonije i koriste se španskim jezikom. 

Nastankom Sjedinjenih Američkih Država u srednjem delu Severne Amerike i njihovim razvojem, 
migracije su se pojačale i čak dovele do odredjenih problema. Angloamerika je nekada bila obećana 
zemlja za siromašno stanovništvo, gradili su se putevi i železnice, radilo se u rudnicima i za to je bila 
potrebna radna snaga, ali danas je situacija drugačija. Doseljavanje je ograničeno i traže se 
visokoobrazovani stručnjaci. Unutarameričko kretanje predstavlja najčešći tip kretanja i ima samo jedan 
smer Latinska Amerika-Angloamerika, Meksiko, Kuba i otoci Antila odlaze u SAD, Kanadu zbog 
ekonomskih i političkih razloga. Pedesetih godina SAD su nazivane „društvom izobilja“ zbog velikog 
privrednog uspeha i društvenog napretka tokom razdoblja nepostedno posle Drugog svetskog rata. 
Najveći broj Amerikanaca sve je bolje zaradjivao zahvaljujući posleratnom procvatu. Kvalitet života je 
poboljšan novom potrošačkom robom, novim mogućnostima za dokolicu i stanovanje u predgrađima. 
Stanovnici Meksika, Srednje Amerike i Kariba i dalje su imali niži životni standard nego Amerikanci i 
Kanadjani. Mnogi dolaze u SAD zbog „Američkog sna“, verovanja da u Americi svako može da postane 
bogat i uspešan,medjutim i mnogi Amerikanci još uvek su veoma siromašni. 

LATINOAMERIKANCI- NAJBROJNIJA NACIONALNA MANJINA U SAD 

Latinoamerikanci su najveća, odnosno najbrojnija manjina u Sjedinjenim Američkim Državama. Prema 
najnovijim službenim podacima ima ih oko 38,8 miliona. Da će se tako nešto dogoditi, to se očekivalo, ali 
ne tolikom brzinom kao što je to slučaj. Veliki porast broja stanovnika je nadmašio procene američkih 
demografa, jer se u SAD-u 1980. godine nalazilo oko 14,5 miliona stanovnika, a 1990. godine se taj broj 
popeo na 22,4 miliona. Prema tim podacima broj Latinoamerikanaca se povećao za više od dva ili gotovo 
tri puta. U razdoblju od 2000. do 2004. godine, broj se povećao za oko 4 miliona. Broj stanovnika SAD je 



2006. dostigao 300 miliona, a jubilarna beba, ili jubilarni imigrant je lako bi mogao biti latinoamerikanac. 
Niko ne može sigurno da kaže kada će broj Amerikanaca dostići tačno 300 miliona, ali, navodi agencija 
AP, takozvani "Latinosi", imigranti i oni rodjeni u SAD su oni koji guraju broj stanovnika u vis. Belci koji 
nisu Latinoamerikanci, koji čine oko dve trećine stanovništva, zaslužni su samo za jednu petinu novih 
državljana SAD. Kao jedan od primera brojnosti ove manjine direktor njujorške prevodilačke kuće 
"Translejšns dot kom", Fil Šoi, kaže da porast udela latinoameričkog stanovništva utiče na poslovanje 
njegove firme. Kada su počeli 1992, uglavnom su prevodili dokumente za američke kompanije koje 
posluju u inostranstvu. Danas, firma ima mnogo više posla u samoj zemlji, pa tako prevodi uputstva za 
upotrebu lekova na pet jezika ili preko telefona pomaže gradjanima da prevedu poreske prijave. 
Latinoameričko tržište ne samo da raste brže od nacionalnog proseka, nego raste i njegova kupovna moć. 
Kada je 1967. broj stanovnika SAD dostigao 200 miliona, nije bilo preciznih podataka o broju 
Latinoamerikanaca. Prvi pokušaj da se oni prebroje došao je sa popisom 1970. godine, ali su dobijeni 
podaci bili nepouzdani. Biro za popis je tada izračunao da u SAD živi oko 9,6 miliona Latinoamerikanaca, 
nešto manje od pet odsto stanovništva. Zvaničnici su priznali da je ta brojka na Srednjem zapadu i jugu 
SAD preuveličana zato što su se neki ljudi izjasnili da su "iz Centralne ili Južne Amerike" jer su mislili na 
centralni ili južni deo SAD. Većina stanovnika SAD tokom 1960-ih nije imala susede iz Centralne ili Južne 
Amerike. "Bejbi bum" je bio u jeku i broj stanovnika je rastao zahvaljujući velikom broju novorodjenih, a 
ne imigraciji. Godine 1967, manje od deset miliona stanovnika SAD bilo je rodjeno u drugim zemljama, 
što nije bio ni svaki dvadeseti gradjanin. Belci koji nisu Latinoamerikanci činili su oko 83 odsto 
stanovništva. Broj imigranata iznosi oko 36 miliona, što je svaki osmi stanovnik. Prema najnovijim 
procenama Biroa za popis, SAD trenutno imaju 299.061.199 stanovnika. Latinoamerikanci su 2001. 
premašili crnce kao najveću manjinsku grupu u zemlji i danas čine više od 14 odsto populacije. Crnaca 
prema popisu iz 2000. ima oko 12 odsto, a Azijata blizu četiri procenta. Porast broja Latinoamerikanaca 
će sigurno imati duboke kulturne, političke i ekonomske posledice. Mnogi prihvataju promene, ali neki 
ipak nisu spremni na to, pokazala je debata koja se u američkom društvu vodi o pitanju imigranata. 
Rastući broj Latinoamerikanaca tesno je vezan za imigraciju, pošto su oko 40 odsto njih došljaci. Te 
godine, broj stanovnika SAD porastao je za 2,8 miliona, od kojih su preko milion imigranti, a 1,7 miliona 
novorodjeni, pošto je natalitet i dalje veći od mortaliteta. Populacija godišnje poraste nešto manje od 
jedan odsto, što je stopa rasta koja će omogućiti SAD da još neko vreme ostanu na trećem mestu. 
Očekuje se da će broj stanovnika oko 2040. godine dostići 400 miliona, kada će belaca koji nisu 
Latinoamerikanci biti jedva nešto više od 50 odsto. Prema procenama, Latinoamerikanaca će tada biti 
blizu četvrtine. 
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